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luovuttaa näistä juhlista miljoo­
nan dollarin vaalirahastoon.

Takasivat vapaaksi. Valt. siht. 
Emil Herman, joka vangittiin 
noin pari viikkoa sitten, on nyt 
toistaiseksi vapaana. Ympäris­
tön farmarit ja toverit, mikäli 
olen kuullut kerrottavan, ovat 
taanneet hänet ulos, vaikka oli­
kin tuo huikea sumina, $25,000. 
Hän on taas takasin työssään ja 
entisellä innolla toimittaa virka­
tehtäväänsä. — I. H.

CALIFORNIA

T O V E R I

joukko tovercitamme, jotfcn ei 
yksien ja samojen tarvinnut itse­
änsä uuvuttaa. Tällainen toi­
minta osottaa, että hyvin järjes­
tettynä joukkona me voimme in­
nostuneesti ja tuloksellisesti toi­
mia. Yhä edelleen samanlaista 

Se kasvattaa ja voi- 
joukkotoimintamme 

sellaiseksi, mitä sen pitääkin olla.

OREGON

PORTLAND.
Suureksi kysymykseksi on tä­

käläisten suomalaisten tuplajuu- 
laisten keskuudessa muodostunut 
Venäjän bolsheväkien toiminta 
ja periaatteet, kuin myöskin hei- 

Keskustelukokous on ensi sun- ^an menettelytapansa, eli yleen-

toimintaa
mistuttaa

FORT BRAGG. 
Vappujuhlaa vietettiin t. k. 5

ensin kentällä ‘'Tunnelin päällä" 
ja sitten illemmalla haalilla. Oh­
jelmaa suoritettiin kentällä pu­
heita F. Mäkelältä ja M. Fräkil- 
tä. Laulua esittivät Evi Saari 
ja Anna Rivers. Kertomuksen lu­
ki Aili Vainio, runoja lausuivat 
Chirstina Nelson ja M. E. Hell­
man. Ravintolatulot luovutettiin 
vaalirahastoon ja samaan tarko- 
tukseen keräsivät listoilla Wm. 
Manteli ja G. Fräki. Nämä lis­
toilla kerääjät ilmottivat että mo­
net toverit luovuttivat useampia 
dollareita, joten toverit ovat sel­
villä. mitenkä tärkeätä on mei 
dän tehdä tunnetuksi vaaliohjel­
mamme kansanjoukoille ja että 
saadaksemme sen tunnetuksi jo­
kaiseen maan kolkkaan on mei­
dän toimittava ja työskenneltä 
vä uutterasti nyt kun on aika. 
Meidän on laitettava yhtä voi 
makkaasti tiedoksi ohjelmamme 
kuin porvaritkin yrittävät tehdä 
asiansa, että me emme saa enää 
antaa porvarien rauhassa lietsoa 
valeita ja tyhjiä lupauksia; mei­
dän täytyy ne kumota ja lähettää 
vaalipuhujia yhtä tiheään kuin 
porvaritkin tekevät; levittää len­
tolehtisiä y. m.; tehdä asiamme 
työläisille niin tunnetuksi kuin 
mahdollista. Tähän me tarvit­
semme rahaa. Vaan kun otamme 
tämän huoleksemme ympäri 
maan. niin meidän on helppo saa­
da kokoon miljoona dollaria.

Illanvietossa haalilla suoritet­
tiin ohjelmaa: runoja Tyyne 
Grönvall ja Suoma Latvanen, 
kertomuksen Senja Karnais, pia­
nonsoittoa Mamie Pesola, kup­
letin \ . Lehto, sekä "Marseljee­
sin lauloi voimakkaasti Aino 
Välly. Ohjelma oli arvokasta, 
päivän merkityksen mukaista. 
Rahallinen tulos oli päivän tou­
huista toista sataa dollaria. (Il­
taman tulot luovutettiin klupil- 
le.) Mainita sopii, että nämä 
juhlat ja iltansa toimeenpani

RÄÄTÄLI I. HIIBACKA
valm istaa naisten  Ja m iesten vaatte t 
ta  kohtuuhinnoilla. V anhat myös si­
litetään .
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nuntai-illalla klo 8. Kenenkään 
ei sovi jäädä pois tästä tilaisuu­
desta. Evi Saari alustaa kes- 
kusteluaineen. Muutenkin on 
paljon ohjelmaa, jota kannattaa 
tulla arvostelemaan.

Valtiomme kirjotuskilpailut o- 
vat päättyneet ja palkinnot ju- 
Iastu. Enempi kuin tyytyväinen 
olen minä saamaani palkintoon. 
Tämä palkinnon saanti kiihotti 
minua edelleen terottamaan ky­
nääni, sekä samalla kasvatti luot­
toa itseeni ja ajattelusuuntaani. 
En ottanut palkintoa lahjana;

sä koko bolsheviki-rvhmän ohjel­
ma ja tarkotusperät verrattuna 
muiden maiden työväenluokan 
toimintaan ja menettelytapoihin.

Täkäläiset i. \v. w.-Iäisyyden 
nimessä kulkevat suomalaiset 
tahtovat ylpeillä ja ylistää Ve­
näjän bolshevikit heikäläisten i. 
w. w.-Iäisten kaltaisiksi, eli että 
Venäjän bolshevikit ovat i. w. 
vv.-Iäisiä.

Vaikkakin tässä maassa on jo 
saatavana bolshevikien ohjelma, 
niin he eivät sitä usko, vaan niin 
kauan kun ei sitä ohjelmaa ole

tiedän että se toi minulle eneni-1 julastu Industrialistin palstoil- 
pi velvollisuutta jatkamaan ky­
hättyäni. Koetan toimia parhaa­
ni.

Viime kirjeestäni jäi pois se, 
että osastomme sai kaksi uutta 
jäsentä muuttokortilla Alhionin 
osastosta, niin. Ida ja Matti Eros­
iin. — Tervetuloa.

i—i.

Paikka
Avoinna

EUREKA.
Oikein erikoista laatua on se

näytöskappale, joka on toveri tu­
valla lauantaina t. k. 18 p. Sen 
nimi on myös jotain erityistä: 
“Isättömän äiti”. Siinä nuori, 
petetty nainen kauan odottaa A- 
merikasta palaavaksi sulhoaan, 
jonka luulee olevan hänelle us­
kollisen, vaan kun hän viimein 
tulee, niin on hänellä toinen vai­
mo. Sulho tulee sovinnoita hie­
romaan ettei vaimo saisi heti 
tietää että hänellä on täällä toi­
nen heilu ja avioton lapsi. Tästä 
kimpaantuu Saara, pienokaisen 
äiti, niin että menee toiseen huo­
neeseen ja kuristaa lapsensa sääs- 
tääksensä sen mailman halvek­
sumiselta ja "äpärä” nimen huu­
doilta. Äiti parka vangitaan, 
vaan mies on "kunniallinen” ta­
lon isäntä. tietysti "syytön". 
Nainen on köyhä mökkiläisen or­
potyttö. Tapaus on Suomesta. 
Kappale on 2-näytöksinen ja lo­
puksi on tanssia. Pääsi maksu 25 
senttiä. Katsokaa ilmotusta t.k. 
11 p :n lehdestä.

Toveritar ja toveri Fred Lam­
min perheeseen on saapunut 
vankka tyttö pari viikkoa taka­
perin. Tulokas ja äiti voivat hy­
vin.

Pois paikkakunnalta matkusti 
joku päivä sitten toveri Wm. 
Matson, Portlandiin, Ore., ja to­
veritar Mandi Aho myöhemmällä 
\\ inlockiin, Wash.—Tov. Victor 
W esterlund oli viime kirjeessäni 
saanut nimen "Nestor", joka tä­
ten oikaistaan.

Toverit John ja Hilma Kert­
tula ovat saapuneet Friscosta. 
Semmoista se on tämä työläisen 
mailina; toisia menee, toisia tu­
lee. Mrs. Hihna Kerttulasta sai 
osasto kokeneen pyhäkoulun o- 
pettajan. (Koulu alkaa kuten jo 
viime kirjeestäni näitte,

tulan noin kahdenvuotias tyttö 
saanut ankaran suonenvetokoh- 
tauksen, josta hän kumminkin 
on paranemaan päin.

Vilustumisen tähden joutui 
Thyre Erikson menemään sai­
raalaan t. k. 4 p., josta palasi t. 
k. 7 päivänä.

Terveen tytön synnytti mrs. 
Thyre Erikson t. k. 4 p. Äiti ja 
tyttö voivat hyvin.

siantuntijat väittävät, että tämä! 
on nyt. käynyt Saksalle mahdot­
tomaksi.

Goethals johtaa.
Suurimpana yksilöllisenä teki­

jänä sotavaenkuijetuksen järjes­
tämisessä on ollut kuuluisa Pa- 
nama-kanavan rakentaja, kenraa­
li Goethals, Yhdysvaltain armei­
jan insinööriosastosta. Hän on

Tulipalo. T. k. 7 päivän aamu- perinpohjin uudistanut sotajouk-
na oli tulipalo Pioneer Uotises­
sa. jossa eräs suomalainen nainen 
piti boorditaloa. Huone paloi

kojen ja -tarpeiden kuljetuksen, , 
ruvettuaan armeijan varustuso- ’ 
saston päälliköksi. Yhteistoi-

pahasti ja palo aikaansai ruoka-, minta laivaston kanssa on järjes- 
talon pitäjälle tuntuvan vahingon | tetty sellaiseksi, että Saksan su­
kua irtaimisto ei ollut palovakuu 
tettu. Miehet huoneistaan olivat 
jokseenkin kerinneet viedä tava­
ransa mukanaan.

Osaston kokouksesta t. k. 6 p. 
Toverin levittämistä, kirjeenvaih­
toa ja kirjallisuuskomiteaa kos-

kellusveneiden on melkein mah­
doton ahdistaa kuljetuslaivoja. 
Nykyään uskaltaakin Saksa käyt­
tää vain suurimpia, uusmallisia 
sukellusveneristelijöitä, ja nämä­
kin onnistuvat hyökkäyksissään 
tuhota vain hidas&ulkuisimpia

Ei m itään hinnan kohotusta —täydellisesti nostatet­
tu ja terveellisiä leipiä

U i m äärän  p ie n e n tä m u t t . -  ja “biskettejä” ovat ai­
na tuloksena kun käy­
tetään tätä m a in io ta

allia  .......................  25c pauna n O S t a t e t t a .  *

M yytävänä kaikilla kauppi-

TERVEELLISTÄ LEIPÄÄ
Puolito ista kuppia m aitoa; 
1 ‘ Vkuppi jau h o ja ;
2 kuppia G raham -jauhoja;
1 te e lu s ik a ll in e n  s u o l a a ;
1 ruokalusikallinen M agleine siirappia.
3 teelusikallista C rescent nostate-jauhoja. 
Anna seisoa yhden tunnin . T äm ä tekee

yhden kakun hyvänm akuista leipää. (B-241)

T äten ju la istaan  kykenevien puo­
luetoverien hae ttavaksi Länsipiirin  
s ih teerin  toimi. S ih teerin  kelpoisuus­
ehtona on, e ttä  hän kykenee suorit­
tam aan Länsipiirin  säännöissä m ää­
rä tty jä  teh täv iä  ja  e ttä  hän on kuu­
lunut puolueeseen vähintäin  kolme 
vuotta ennen sih teeriksi valintaansa. 
S ihteerin  on h ank ittava  piirikomite- 
an m äärääm ä takaus.

H akem ukset m ahdollisine suosituk­
sineen ja  palkkavaatim uksineen on 
läh e te ttäv ä  plirivirastoon toukokuun, 
19 päivään m ennessä, 1918, osotteel- 
la: S. S .Järj. L änsipiirin  piirikomi- 
tea, 264 Taylor Ave., A storia, Ori*

LÄNSIPIIRIN 
PII Rl KOMITEA
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Missä on entinen toverini TOIVO 
SOLA, Tam pereelta. Ole hyvä ja  
kirjo ta. M uiltakin tu ttav ilta  on k ir­
je e t tervetu lle ita . Osote: ANTTI 
AALTONEN, 172 Selden Ave., Det­
ro it, Mick.

(10) M issä entinen työ to \erin i 
JO H N  LINDROOS on? Ole hyvä ja  
k irjo ta  osottoella: Andrew Langila, 
P. O. Box 30, Astoria, Ore.

finniä
.Tus teillä on Finniä ja  näppyjä, voit** 
ihmiset Juulia, että teillä on joku paha 
ta u ti . .  .Lukekaa mitä eräs henkilö kir« 
ja ittaa  meille;

Coringten, Mick, i r r ,  kansalaiota: Ole» 
tilaaoat t«ilu lUkkcen finnejä ja kasvojen pua> 
diitnsta varten ja oli se ksnassaan tehoks» Ultka..-8« poisti myöskin kalkki rumat merkit 
kaavoita. Konnioittaan. Jacx KXTolä. 
Finni ja  Kasvojen kaunistusvoide noista» 
aä pvt ja kaikenlaiset paiseet kasvoista. 
Tekee ihon kirkkaaksi, puhtaaksi j a  
kauniiksi . . . .  Tilatkaa “ F IN N I VOI­
D ETTA .’’ Lähetetään postivapaastl 
$1.00 hinnasta.

— — Lignull ic Apta»ki oa snnria— —
-------tuoni Apteela Yhdysvaltoina——

— Osotr: P. A Lignelt Co...Supe<dor. Wta.

la. ei myöskään voi mahtua 
heikäläisten päihin se tosiasia, 
että Venäjän bolshevikit ovat 
kaukana nykyisistä i. vv. vv.-läisis- 
tä.

Vaikka itse Leon Trotski tuli­
si heille vakuuttamaan ryhmän­
sä tarkotusperät, niin se ei voisi 
vaikuttaa täkäläisten tuplajussei- j 
hin mitään, sillä he senkin jäi- ‘ 
koen vielä uskoisivat Duluthissa 
ilmestyvän “Industrialistin” se­
lostukset Venäjän bolshevikien 
i. vv. vv.-Iäisyydestä. Jos täkäläi­
set i. vv. vv.-Iäiset hyväksyvät Ve­
näjän bolshevikien ohjelman, niin 
silloin heillä on myöskin jonkin­
laiset periaatteet asiansa eteen­
päin viemisessä, muussa suhtees­
sa nykyisillä toimintatavoillaan 
heillä ci ole pienintäkään mahdol­
lisuutta kukistaa nykyistä kurjaa 
yhteiskuntamuotoa, sillä aivan 
selvästi he hyökkäävät enemmän 
sosialistien kimppuun kuin kapi­
talistien ja vieläpä he menette­
levät niin raukkamaisesti, että 
en voi olla heidän menettelyään 
mainitsematta tämän yhteydessä.

Täkäläiset i. vv. vv.-laisten joh­
tomiehet. paremmin sanoen pu­
hujat, puheissaan kieltävät ole­
masta missään tekemisissä osas­
ton jäsenten
lainen saisi sanoa redes "hyvää 
päivää" s. s. osaston jäsenelle: 
I. \ \ . W. liittoon kuuluva p» ikä 
ei saisi pitää seuraa s. s. osaston 
tyttöjen kanssa: osaston talolle 
meneviä henkilöitä he estävät se­
kä kieltävät näytelmäkappalcen

keva, Toverista tulin tkirje ei an-1 rahtilaivoja. Huhtikuun ja maa- 
tanut aihetta toimenpiteisiin, kun j liskuun ajalla Amerikan ja Eng- 
ne toimet ovat meillä järjestetyt■ lännin torpeedonhävittäjät upot- 
niin hyvin kuin on ollut mahdol­
lista.

Kirjallisuutta ilmotti kirjalli- 
suuskomitea mvvdyn $37.30 edes­
tä.

Jo aikaisemmin alulle pantu 
ihanneliiton perustaminen päätet­
tiin panna toimeen ja sitä var­
ten valittiin viisihenkinen komi- 

, tea, jonka tehtävä on myöskin 
hankkia opettajat. — L. L.

(I UTAH II
BINGHAM 1

Suomalainen ja Suomen ruot­
salaisten sosialistiosasto viettivät 
yhdessä Marxin satavuotissynty- 
mäpäivää. Suoritettiin ohjelmaa 
joitakin numeroita ja sitten lo­
puksi tanssittiin. — Tämänlaiset 
illanvietot saattavat meitä enem­
män yhteisymmärrykseen ja li- 
keininä toisiamme josta tullaan 
huomaamaan että yhteenliittymi­
sellä on suuri ja kauaskantoinen 
merkitys, joka tulee näkyviin 
kiinteästä luokkayhteydestä ja 
solidaarisuudesta.

loveri Mikko Mäki vainio 
U' »StailUt

¡niin kutsuttua

tivat kaksikymmentä sukellusve 
nettä, joista 11 on virallisesti kir­
joissa, mutta löytyy päteviä to­
distuksia toistenkin tuhoutumi­
sista.

Amerikan suunnitelmat järe- 
äin tykkien valmistuksessa ovat 
huikeat. Ne, jotka tietävät, mi­
tä tykistöosastossa on parhaillaan 
tekeillä, selittävät sodan suurim­
man yllätyksen olevan tulossa. 
On puhuttu että Amertkalaisilla 
ei ole tykkejä rintamalla, mutta 

j merkille pantava on äskettäin 
Toulin rintamalta saapunut ly­
hyt tieto, jossa puhutaan "Ame­
rikan järeiden tykkien tuhoisasta 
tulesta.” Mutta nykyhetkellä ei 
voida antaa mikään lausuntoa a- 
sioista. jotka parhaillaan ovat to­
teutumassa.

on
v a h i n guukor vau s j u t un

Prisco kaikanssa: ei tuplajuu- ».j tiota vastaan, jossa vian 
j me vuotta sitten 
¡Hänen asiansa on nyt 
Lake'n piirioikeudessa. mutta en 
tiedä miten se menee.

Jack Jahnson.

Italialainen miljoneeri 
syytteessä maan- 

kavaltajana
(T rue  translation  ftlcd with the Postm ast r

.it Ashn ia, O rc., May 10, 1918, as requirt <1 
by section 19 *»f the Act of Oct. 6th, 1917.j

Lontoo, 9 p. toukok. — Central
News toimistolle tiedotetaan

¡Roomasta suuresta sensatsionista, 
joka on siellä puhjennut erää;', 

alaisen monimiljoneerin ja. V()Wn'! italia 
naii Ko*'J seurapiirijohtajan 

loukkaantui. , ,()ildosta. AI jljoneeria,
esilia Sait mea e; jhuaista, syytetään ltali- 

valtiosalaisuuksien luovutta-

•h -h -i-i I H -- I1 1 1 1 1 1 1 1 : 1 1 : 1 111f narvokkuuden, vaikka eivät ole . ••
koskaan sitä tai tätä kappaletta $ YLEISIÄ UUTISIA $ 
nähneet näyttämöllä, vaan silti
he tietävät huutaa näytelmäkap- 
paletta katsomaan aikoville hen-

n

t 1-H -1 1 1 1 ! n - l-H - l- l- l- l- l- l-

Biljoona amerikalaista 
Ranskaan

vangitsemisen
jonka iii-

an
luisesta viholliselle.

Maantien raivaajat 
vangittiin

(T ru e  translation  filed with the P ostm aster 
at A storia, O re .,  May HI, 1918, as required 
by section 19 Qt the Act of O ct. 6th, 1917.)

set kunniasta saada tuomita voi­
tettuja siinä kaupungissa, joka 
oli ollut kansallisen kunnian etu- 
varustuksena. Useampien kuu­
kausien kuluessa nimitettiin vä­
liaikaisiksi tuomareiksi 1,509 up­
seeria tämän kunniattoman ar­
meijan keskuudesta, sekä lisäksi 
14 kenraalia, 266 överstiä ja ö- 
verstiluutnanttia sekä 284 maju­
ria. Miten olisi minun toimitet­
tava valitseminen tästä raakalai- 
suuden kukkatarhasta? Jos um­
pimähkään noukin esiin muuta­
mia puheenjohtajia, kuten Mer­
iin, Boisdenemetz, Jobey, Dela­
porte. Dulac, Barthel, Donnat, 
Aubert, niin jätän satoja huo­
mioonottamatta.

Meriin ja Boisdenemetz ovat 
lukijalle jo tuttuja, översti De­
laporte oli samaa maata kuin 
Gallitet. Ollen vanha, elähtänyt 
ja sairas, vilkastui hän vasta 
kuolemantuomion annettuaan. 
Hän se toimitti useimmat hirt­
tämiset apunaan oikeuden kirjuri 
Dublanc, joka laati tuomiot etu­
käteen ja jälcstäpäin teki mitä 
häpeemnttömimpiä väärennyksiä 
asiakirjoihin. Jobey oli, niin sa­
nottiin, menettänyt poikansa 
taistelussa Kommunia vastaan. 
Ja miten hän kosti! Hänen pie­
net. syväliäolevat silmänsä väi­
jyivät kuolemanpelkoa sen onnet­
toman kasvoissa, jonka- hän tuo­
mitsi. Jokainen vetoaminen oi­
keuteen ja järkeen oli hänen sil­
missään loukkaus. “Hän olisi on­
nellinen.“ sanoi hän, “jos hän 
voisi antaa palstaa asianajajat 
yhdessä syytettyjen kanssa.”

Ja.miten harvat asianajajat kui- 
tekivät •velvollisuutensa ! 

Monet selittivät, ettei tuommois­
ten syyllisten puolustaminen so­
pinut oikein yhteen siveyskäsit- 
teiden kanssa. Toiset tahtoivat,

tenkin

että heitä pyydettäisiin. Neljää 
tai viittä poikkeusta lukuunotta­
matta , kemuilivat nämä kelvot­
tomat puolustajat yhdessä upsee­
rien kanssa. Asianajajat ja 
syyttäjät ilmaisivat toisilleen 
syytös- ja puolustuskeinojaan. 
Upseerit ilmaisivat tuomioitaan 
etukäteen. Asianajaja Riche ke­
huskeli laatineensa ensimäisen 
syvtöskirjelmän Rosselia vas­
taan. Virallisesti määrätyt asi­
anajajat eivät noudattaneet tätä 
määräystä.

Näitä tietämättömiä, väkival­
taa rakastavia tuomareita, jotka 
solvasivat syytettyjä, todistajia ja 
asianajajia, avustivat yhtä arvok­
kaasti viralliset syyttäjät. Muu­
an näistä, Grimal, myi porvari- 
lehdille kuuluisimpien syytetty­
jen papereita.’ ) Gaveau. muuan 
puupää ja hurjuri, ilman kyvyn 
hiventäkään. lopetti päivänsä 
muutamia kuukausia myöhem­
min hulluinhuoneessa. Bourbo- 
lon, turhamielinen komeliantti, 
tavoiteli puhetaidollisia vaikutel- 
leaposkinen olutporvari, teki sa- 
nalcikkejä, samalla kun hän vaa­
ti syytettyjen päitä. Gharriere, 
joka vielä viidenkymmenen vuo­
tiaana oli kapteeni, tavoiltaan 
jonkunlainen tiikerikissa, typerä 
,ja itserakas valehtelija, sanoi 
“luvanneensa Cesarille olla jul­
ma." Jouesne, joka armeijassa 
oli kuuluisa tuhmuudestaan, kor­
jasi asiaansa verenhimoisuudel­
laan, joka tämmöisissä tuoiniois- 
tuimissa oli tarpeeton. Sääli- 
mättomimmät olivat 3:s, 4:s, 6:s 
ja 13 :s sotaoikeus Ct. Cloud’issa, 
jotka julkisesti kehuivat, ettei­
vät he vapauta ketään.

(Ja tk .)

Toveri jokaiseen työ­
läiskotiin!

t. k. 5,
p. Kouluun järjestetään eri lue»
kia. joten enemmän kehittyneet ovat täkäläisten 
pääsevät ylemmille luokille.)

Viime kirjeeni näytti nostaneen 
vähän myrskyä muutamien sie­
luissa. Ei olisi muka saanut 
"Astorian kautta” osaston äänes­
tyksiä ¡liuottaa. Vaan kukas 
käski äänestämään sillä lailla, 
että jälestä päin hävetä täytyy, 
kukas käski? Meillä ei ole mi­
tään salaista. “Velhuatte" aina 
luurankoseuroista ja itse niiden 
salaisuuksia aiotte ottaa osastos­
sa käytäntöön, vaan ei menesty.
Meillä täytyy tulla salat julki.
Sitä vartenhan meillä ovat kir­
jeenvaihtajat osastoissa: kerto­
massa. mitä osastoissa homma­
taan, että saavat tietää nekin jä­
senet, jotka eivät voi aina käydä 
kokouksissa. — N. \\ illianis.

kiloille, miten arvoton ja huono 
kappale on kulloinkin näyttämöl­
lä. — Eipä kylläkään kannattai­
si lehden palstoilla mainita edel- 
läolevan laisista "tosivallanku- 
moukscllisten" raukkamaisista, 
menettelyistä, vaan koska ker- Amerikan lisiivs 
ran he ovat ottaneet moisen me­
nettelyn, niin antaa tulla oikein 
yleisön tiedoksi, kuinka Portlan- 
din tuplajuulaiset “tosivallanku- 

I mouksellisiksi" itseään ylistävät, 
taistelevat toisia työläisiä vas­
taan.

J«>s nyt \ enäjän bolshex ikit

( I - jc  translation  filed w (h the Postm aster 
at A storia, O re., May 10, 1918, a s  r e q u ire d  
by section 19 ot the Act of Oct. 6th, 1917.)

Port Orchard. W ash., 9 p. 
kok. — Kolmekymmentä 
maantienraivaa jaa vangit si 
rilti Dan Davis “kämppä"

MONTANA

STOCKETT.
KIITOS!

Täten saan lausua sydämelli- 
simmät kiitokseni teille te Stoc- 
kettin ja Sand Couleen sorretut 
osatoverit ja toverittaret. jotka 
toimimalla edukseni taikka ra­
hallisesti olette avustanee minua 
saamaan jalan itselleni. Se on 
äärettömän suuri ja ihmisellinen 
avustus minulle, sillä ilman edes 
jonkunlaista jalkaa on melkein 
mahdoton tulla toimeen, ja näi­
den olosuhteitten vallitessa on 
ollut aivan mahdoton minun si­
tä itse hankkia.

Sörrettft yhteiskunta-asemam­
me ja olemassa olomme taistelu 
luokoon yhäti vain uutta voimaa 
ja innostusta ihmisoikeuksien 
puolesta taistellessa, että ker­
rankin vapauden päivä koittaisi 
meille sorretuille.

Kaikella luokkatietoisella vsta- 
vyydella. — Matti Kantola.

Washington, 9

tou­
viisi 
she- 
ii :o

J l«ort Orchard lahden päässä,
¡jossa miehet ovat olleet tyttssä 
laivastoaseman maantien raiva- 

! ustyössä. Vangitseminen seurasi 
i työsulun työpaikalla julistamises- 
j ta miesten keskuudessa ilmenneen

p. toukok. — 
iittolaismaiden 

reser\¡joukkoihin, jotka tulevat 
pysäyttämään saksalaisten hyök­
käykset Belgiassa, Ranskassa ja . .... , • , ,
Italiassa, on oleva vähimmässä ’ :1,a' s-v-v(,cn.
laskussa miljoonan miestä hei- ,n;i1lk‘.kun ln-v,,s urakoitsija Da-
näkuun 1 päivään mennessä. Tä- i ' 1(1. (,'ovan ano1 omaisuudelleen
hän ei lukeudu vain pelkkä mies- , f‘u"Jv’n"la- 

Kun eivoima, mutta mvöskin uudenmal- 
1. W. W. Uit '

toon kuuluvien kaltaisia, niin to t-inia^a» jotka kykenevät kilpaile-j 
ta totisesti ei Venäjällä ainakaan ! maan Kruppin ja Skodan tehtai
sosialistisilla mielipiteillä varus­
tettu ihminen olisi ihminen en­
sinkään eikä myiiskään sosialis­
tinen ryhmä voisi mitenkään toi­
mia. —• Sillä kuten tiedetään Ve­

maantien raivaustvo-
lisiä tykkejä tulee olemaan rinta- 1 hón ole o,,ut saatavana valitum-

paa

den uusimpien hirmukontiden 
kanssa.

1 ällän mennessä on Yhdvsval- 
tain sotatoimia rajottanut vain 
inhimilliset vajavuudet. Mutta

najan asioita johtavat Jiolshevi-1 ;dku\aikeuksista päästään ny­
kit nykyään, joten heillä olisi Ayään joutuisuudella, joka on 
valta hävittää maasta sellaiset I mcteltävää.
työväenjärjestöt kuin on sosialis­
tinen liike, jonka liikkeen nykyi­
set i. w. w.-läiset hävittäisivät, 
jos heillä olisi siihen tilaisuus.

Mutta vaikka täkäläiset tupla­
juulaiset tekevätkin hajotustyö- 
tä sosialistisen liikkeen eteenpäin 
menossa, niin siltikin sosialisti­
nen liike aina päivä päivältä 
kasvaa, ja jokainen sosialistista 
toimintaa vastaan tähdätty hyök­
käys i. w. w.-Iäisten puolelta to­
distaa selvää selvemmin, mitä 
heikäläiset todellisuudessa ovat.

Mitä tulee siihen, että ylpeillä 
Venäjän bolshevikien toiminnas­
ta. niin me sosialistit emme tah­
do ylpeillä siitä nyt \ ¡elä, ainoas­
taan me toivomme heidän pitä­
vän asemansa.

Niin kauan kuin mustat \oimat 
tahtovat tukahduttaa vallanku­
mouksellisten toiminnan. niin 
kauan meidän täyt} y seistä val­
lankumouksellisten puolella, ja 
vasta silloin kun vallankumous 
on täydellisesti toimitettu, sil-

ih-

Sotasihteeri Baker oli tvypilli- 
sen konservatiivinen ilmottaes- 
saan eilen, että tammikuulla teh­
ty lupaus puolen miljoonan mie­
lien lähettämisestä Ranskaan var­
hain tänä keväänä on jo enem­
män kuin täytetty. Nykyään ei 
numeroita voida käsitellä muuta 
kuin pvöreissä luvuissa, mutta vi­
rallisten tietojen nojallakaan ei 
voida kieltää, että AmerikaiP 
Ranskassa oleva miesvoima tulee 
olemaan yli miljoonan miestä en­
nenkuin vuosi 1918 on puoliväliin 
kulunut, eli tarkasti sanottuna, 
heiuäkuiui 1 päivään mennessä. 

Sotajoukkojen kuletus.
Sotajoukkojen kuletus viimei­

sen kolmen kuukauden aikana — 
jota tul^e jatkumaan samalla 
vauhdilla — on oleva merkkiin-, 
kuna Amerikan militaarisen te- ' 
hokkuuden historiassa. Armei­
jan ja laivaston luoma suuri kul- 
ietuslaivästo. johon on lisätty* 
Ranskan, Englannin ja Japanin

työväestöä on viime aikoina 
lukuisasti miehiä huoli­

matta. että heidän on melkein 
varmasti tiedetty kuuluvan l.W. 
\\  .-liittoon. Viimeksi työpaikal­
le saapuneitten kerrotaan muun 
muassa keväilleen miesten kes­
ken lahjotuksia i. w. w Jäisten 
pu<»lustusrahasti n »n.

\  angitut miehet on pidätetty 
kauntin vankilaan sotilas- ja si-
vuliviranomaisten
kiitäviksi.

lähemmin tut-

Ft. Braggin
MANDI BLOMSTERIN

KAHVILA
on ainoa, joka ilm oittaa Toverissa 
Auki yöllä ja  päivällä. Redwood Ave. 

FCRT BRAGG, CAL.

D. Brandon, VV. Malilman, L. Brandoc 
Main & Laurel katujen  kulm assa 

F ort Bragg, Cal.
THE B. M. B. MEAT MARKET

Myy lihaa, ruokatavaraa, heiniä, vil­
jaa  ja  eläinten rehua. K aikki liha 
säily tetään  kylm ässä säilykehuöneessa 
Pyydäm me sulkeutua suosioonne.

$ KAHVILA $ 
$ NIIKA TIKKANEN J
v  on auki päivällä ja  yöllä. *}*
•£• M cPherson & Kcdmood Ave. kul- -p 
•p massa, F o rt B ragg, Cal. 4**i* *1*
¡-H  ■■¡■■1 1-1 1-H -l-i 1-M 1 1-111 1 1 U | .

te,

Suomalaiset Huoml
F. O. HYVÄRI

jotka nälissänne olette tul-

loin vasta me voitostamme ylpei- ’ on ratkaissut sodan >uu-
lemme. — Virallinen. rimnian probleemin.

•^nksa tietää kaiken tämän. ■ 
Tässä syy saksalaisten suunnat­
tomiin ponnistuksiin länsirinta- i 
maila. Saksa pelkä.ä Amerikan i 
miesvoinjaa. joka puhtaalla yli-i 
voimaisella lukumäärällään tulee 
kekauttamaan vaa an toiselle puo­
lelle, ja siksi se koettaa päästä 
ratkaisuun ennenkuin nämä mil- 
t<5onan mie>ta on rintamalla.

IDAHO

MULLAN.
Sairaustapauksia. Mrs. Kalle 

Perttula on huonona keuhkokuu­
meessa Wallacessa sairaalassa, 
johon hauet vietiin t. k. 2 p itä. 
T. k. o päivänä oli Kalle Bert-

Porvarien kosto
Pariisin Kommunin viimeinen 

näytös.
Teoksesta Pariisin  veripäivät. 

(Jatkoa.)
Ennen muinoin, ranskalaisen 

armeijan kunnian päivinä, vm»ti­
na 1795 Ouiberon-jutun jälkeen 
täytyi tasavallan ujtseereja uha­
ta kuolemalla, ennenkuin heitä 
saatiin astumaan sotaoikeuksiin, 
joiden oli tu» »mittava vendelaisia. 
Ja kuitenkin olivat nämä voite­
tut^ tykkitulen aikana englaHti- 
laiset kiv aarit käsissään hyökän­
neet takaapäin i-änmaataan v a s ­
taan. jota liittoutuneet ahdisti­
vat edestäpäin. Vuonna 1871 kil­
pailivat Bazaine'11 kanssasv vlli-

kaa minun tyköni ja minä ruokin

Cor. Redwood ave & Harrison st 
FORT BRAGG, CAL.

Fort Bragg Hdw.i Plumbing
myöpi m aaleja ja  rakennustarpeita  ' 

tehdään peltisepän työtä. Putkien 
asetus erikoisalam m e. H innat koh­
tuulliset. T arkastus vapaa.

LEE PESOLA, omistaja
Tel. 773, P. O. Box 70, F o rt Bragg, Cal

Hyväri & Karjamäki

ilmotukset
J. G. RINNE’N

uusi au tom aattinen  höyrysauna
KAKARAVAARALLA

on yleisön käy te ttävänä keskiviikko-, 
perjantai- ja  lauantai-iltapälviain klo
2 :s tä —12.
FORT BRAGG. CALIFORNIA

~ D. P. ANDERSON & CO.
Ruoktavarakaupasta 

saatte  ensiluokan tavaraa  kohtuulU-
i sella hinnalla.

O m istajat Anderson ja  Elonen. 
California ja  Cendar St*, kulma*«»

Telefooni 626
Eureka, California

A . P O L L Y ’N  ~ ~

R U U Iiliika Fort BraggiaM 
J34 Main S treet. Puhelin 612

M iesten pukujen h in ta  17 dollarista  
ylöspäin. Puhdistus- ja  prassäystyöt* 
o tetaan  vastaan ja  sä ily te tään  pitem* 
tnän ajan.

KOSKEN VELJEKSET
m yyvät vaatte ita , kenkiä Ja ruoka­

tavaraa  sopuhinnoilla.
F ranklin  ja  Redwood Aven. kulm assa

Fort Bragg, California

I S A A C  GRANHOLM
MIESTEN TAVAROITA: VAAT­
TEITA, HATTUJA JA KENKIÄ

FORT BRAGG, CAL,

Kansalaiset Huom.!
P. O. H A R D E L L ,

myy H attu ja, Kenkiä, Pukuja ja  Pu­
kukankaita m iehille ja  naisille. 
Franklin ja  L aurel katu jen  kulm assa. .

Fort Bragg, Cal.

O O O O C Q O O Q O O a O O O  
Ö BAUMIN APTEEKKI « 
O on paras rohdoskauppa San Fran- O 

ciscosta pohjoiseen. L ähettäkää  9 
O m eille tilaukset k irjeellisesti O 
O om alla kielellänne. P ikainen va- O 

¡0  paa hetys taataan . O
FORT BRAGG

BAKERY
Tuoretta  leipää ja  keekiä 
saatavana j o k a  päivä. — 
Tilaukset haaleihin y. m. 
täy te tään  h u o 1 e 111 eesti. 

ERIKOISALA: 
Näkkileivät ja korput. 

H innat kohtuulliset.
FORT BRAGG BAKERY 
J. B BARTH, uusi omisi. 

Phone 1372 ------  136 Laurel St.

1 myyvät ensiluokan
Ruokatavaraa 
ja Tupakkaa

Redwood ave. ja Harrison katu 
jen kulmassa.

O Fort Bragg, Cal. O
Puhelin 772. Fort Bragg, C a l |o o o o o o o o o o o a o o o

Mikä on meidän jokapäiväinen leipämme?
Se on leipä, jota saadaan

LOG CABIN LEIPOMOSTA
PETERS & WIDNES, omistajat. 

Puhelin 192.
■ .1 ,  i m w  n, 1.1 —». I ,1 —

Eureka, Cal.


